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13. As janelas de um edificio medem 4,26 m por 5,26 m. Num dia de tempestade, o vento esta
soprando a 28 /s paralelamente a uma janela do 53° andar. Calcule a for¢a resultante sobre a
janela. A densidade do ar é 1,23 kg/m’.
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Solucdo.
Aplicando-se a equagéo de Bernoulli a pontos localizados no interior (7) e no exterior (e) da janela
do prédio:

1, 1,
Pt PRV PV S Dot PRV e

Considerando-se que a pressdo no interior ¢ a pressio atmosférica (po), que a presséo no exterior ¢
P, que y; =y, e que a velocidade do ar no interior (v;) é aproximadamente zero, teremos:

1,
Poxpropv

Nesta equacdo, chamamos a velocidade do ar no exterior simplesmente de v. Logo:

1,
PomPRS PV (€3]
A forga resultante sobre o vidro sera:
F=(p-py)4=(p—p,)DH @

Na Eq. (2), D é a largura e H é a altura da janela. Substituindo-se (1) em (2):

F=x %pszH = %(1,23 kg/m®)(28 w/s)’ (4,26 m)(5,26 m)=10.804,048---N

F~10,8 kKN

Esta forga é exercida de dentro para fora do edificio. Quanto maior for a velocidade do vento no
exterior, maior serd a diferenca de pressdo sobre a janela e, portanto, maior sera a forga. Caso esta
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da velocidade de saida do fluido em (a) e da altura em (b).
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16. Um tanque contém &gua até a altura H. E feito um pequeno orificio em sua parede, a
profundidade 7 abaixo da superficie da dgua (Fig. 31). (a) Mostre que a distancia x da base da
parede até onde o jato atinge o solo ¢ dado por x =2 [(H — 1)]"*. (b) Poderia ser perfurado um
orificio a outra profundidade, de modo que este segundo jato tivesse o mesmo alcance? Em caso
afirmativo, a que profundidade? (c) Determinar a que profundidade / deveria ser feito um
pequeno orificio para que a agua que sair por ele atinja o solo a distancia maxima da base. Qual
¢ esta distancia maxima?

Fig. 31 Problema 16,
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Solucdo.

Considere o seguinte esquema da situagdo:
v
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20. A agua represada por um dique tem 15,2 m de profundidade. Um cano horizontal de 4,30 cm de
didmetro passa através do dique 6,15 m abaixo da superficie da agua, como ilustra a Fig. 34. A
extremidade do cano no lado seco do dique esta tampada. (a) Calcule a forga de atrito entre a
parede do cano e a tampa. (b) A tampa é removida. Qual o volume de dgua que escoa pelo cano

em 3 horas?

2. 34 Problema 20,
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Solucdo.
Considere o seguinte esquema da situagdo:

isica2 - 4*Ed. - LTC - 1996, Cap. 18 — Dinamica dos Fluidos

Resnick, Halliday, Krane
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